

Секция «Трудовое право и право социального обеспечения»

**Соотношение трудового и гражданско-правового договора связанного с реализацией способностей человека к труду.**

***Нигматуллин Айдар Аделиевич***

*Студент (бакалавр)*

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

*E-mail: arfy35@gmail.com*

**Ключевые слова**

Трудовой договор, трудовые отношения, гражданско - правовой договор, договор подряда, договор возмездного оказания услуг, подрядчик, исполнитель, работник, работодатель

**Тезисы работы**

В условиях рыночной экономики проблема соотношения трудового и гражданско-правового договора связанного с реализацией способностей человека к труду имеет особую актуальность. В научной и учебной литературе, а также в судебной практике предпринимались шаги к выявлению границ трудового и гражданско-правового договора. Однако критерии остались не ясны в связи со схожей правовой природой и характеристикой данных договоров. Правовыми последствиями подмены трудовых договоров гражданско-правовыми для трудящихся является: нарушение прав трудящихся, отсутствие правовой защиты исполнителей. Для государства в перспективе данный юридический факт грозит снижением налоговых поступлений в казну, что может прямо отразиться на бюджете Российской Федерации.